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Tájékoztatás
Tisztelt Helyi Bíráló Bizottsági Tag!

Ezúton tisztelettel tájékoztatom az Alsó-Tisza Vidék Fejlesztéséért Egyesület Helyi Bíráló Bizottságának 2011. augusztus 19. (péntek) 14 órára meghirdetett ülése elmarad.
Az ÚMVP Irányító Hatóságának,  a Helyi Bíráló Bizottságok (HBB) működését szabályozó eljárásrendje értelmében, a HBB köteles első ülését a pályázat előkészítésére rendelkezésre álló, a vonatkozó jogcímrendelet hatályba lépését követő időszak első 20 napján belül megtartani. Az elnök által összehívott HBB ülésen az ülés napját megelőző 5. napig beérkező Projekt javaslatokat kötelezően tárgyalja a HBB.
 

Az Irányító Hatóság részünkre küldött tájékoztatása alapján a HBB eljárásrend abban az esetben ír elő kötelezettséget az ülés megtartására, amennyiben a napirend szerint, az előzetesen kiküldött dokumentáció alapján megtartható az ülés. Tekintettel arra, hogy ezidáig nem érkezett be projekt adatlap, így a 2011. augusztus 19.-re meghirdetett ülés nem kerül megtartásra.
 

A következő Helyi Bíráló Bizottság üléséről, amennyiben releváns lesz, az eljárásrendben meghatározottak szerint értesíteni fogjuk a Bizottság Tagjait.
 

Csongrád, 2011. augusztus 16.

                                                                                                  Bedő Tamás

                                                                                     Helyi Bíráló Bizottság elnöke
Alsó-Tisza Vidék Fejlesztéséért Egyesület


6640 Csongrád, Kossuth tér 7.
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Fax: 63/571-956


e-mail: leader@csongrad.hu








